

# 市民探访地铁 连称“想不到”

“呜……”随着一声响亮的鸣笛声，满载着20多名“无锡地铁”粉丝和媒体记者的专用轨道工程车驶入地下，开始了无锡地铁开工建设3年来与无锡市民之间首次“亲密之旅”。11月3日下午2点左右，第一期“无锡地铁体验团”在这里出发，经长广溪站和江南大学站，最终抵达文化宫站，20分钟的车程，让第一次体验无锡地铁的市民代表直呼过瘾，连称“想不到”。

□薛晟

## 20多市民“尝鲜”无锡地铁

“咣当、咣当……”坐上轨道工程车不久，在地下行进时，不时传来这种间歇性的阵响，让车上的20多名市民体验者急忙问发生了什么事？“这是因为我们现在乘坐的地铁轨道刚铺上，还没有焊接，这种‘咣当’声，就是车子经过接口时发出的声响。”听到明确的答案，市民体验者们一下子恍然大悟起来。和其他城市乘坐地铁不同的是，当天由于乘坐的是轨道工程车，每位乘客都需要戴上安全头盔才行。

57岁的陈女士是和丈夫一起参加这次地铁体验团的，“以前地铁没少乘过，上海的、南京的，国内外的都坐过了，但还没坐过像今天这样的。想不到无锡的地铁才建了3年，就已经可以‘跑起来’了。”陈女士说，他家住在无锡市中心，每天出门都能看见正在建设中的地铁工地，建了3年了，非常好奇无锡的地铁到底建设得怎么样了，2014年坐上真正的无锡地铁，肯定又是另外一种感觉。

张先生住在滨湖区，附近就有个地铁建设工地，他兴奋地告诉记者，就是要来体验一下这样“原生态”地铁，才最能体会到无锡地铁的内涵。“现场看下来，想不到我们无锡的地铁建设工

地上，工人进场要刷卡，材料堆放有指定地方，用多少、堆多少，旁边的告示牌上一目了然，工地现场也是干净、整洁。”张先生说，不说别的，就凭这些建设中的细节，以后建成通车的无锡地铁差不了。

76岁的季老先生家住五爱路附近，家门口正好是无锡地铁2号线的几处工地。季老先生说，地铁建设，交通限行，一开始确实给他们这些周边的居民带来很大的不便，但是随着经常能从报纸上看到无锡地铁建设的新进展，加上这次自己又亲自乘坐了一回无锡地铁，最大的感受就是，相比以后地铁建成后的交通长久便捷，现在的暂时交通不便，还是值得的。当听到介绍，以后无锡地铁采用的是时速80公里，座椅会加热、空调更静音，每列车6节车厢共设200多个座位的“巨无霸”后，他连称更期待早日能坐上真正的无锡地铁。

据了解，当天参加“无锡地铁体验团”的市民，既有10多岁的学生，也有70多岁的老人。一路上随着“哐当”声，市民体验者们不时用手机、相机拍下自己感兴趣的部分，还有不少人合影留念。有的市民在体验的第一时间还图文并茂地在微博上进行了“现场直播”。

## 地铁票价让百姓“能接受”

在体验结束后，无锡市轨道办还专门安排了与体验市民互动环节。面对在座的无锡地铁相关负责人，市民们最感兴趣的包括目前地铁的建设进展、建成后票价多少，以及无锡和周边城市地铁怎样相连等问题。

无锡地铁1号线预计到明年8月份可以通电，2014年1月份可以开始试运行，到6月份的时候开始初步开通……面对市民们的疑问，无锡市轨道办副主任、新闻发言人张军首先向市民表示感谢，目前北起西漳、南到雪浪的地铁1号线24个车站，以及西面从梅园开始东面到安镇的地铁2号线的22个车站都已全面开工建设，地铁开工建设3年来，给广大市民带来了很多不便以及各种影响，十分感谢市民在无锡地铁建设中给

予的理解和支持。

对于将分别于2014年中、年底开通运营的无锡地铁1、2号线票价问题，据介绍，届时会参考南京、苏州等周边城市的地铁票价，很有可能会选择两三元的起步价或者根据不同里程考虑成本后再定价，会选择一个老百姓比较能接受的价格。在无锡和周边城市地铁的连接、换乘方面，目前，无锡和苏州在硕放机场段已经有了预留部分。因为目前常州地铁施工尚未开始，还不可能对具体的预留点进行设定，但出于市民出行的方便，肯定会做一些联系和沟通，以便早日明确两市之间地铁连接、换乘点的具体位置。今后，除了公路、铁路，乘坐地铁也将是苏锡常三地市民互通的不错的出行方式。

## ■画说无锡



## 拍卖菊花

“5元起拍，每次加价2元！7元钱这盆菊花就是你的了！”昨天上午，锡惠公园在公园门前举行了菊花拍卖会。据介绍，周六、周日连续两天拍卖菊花150多盆，有四十多个品种，成交价最高为50元。“菊花的价格比市场价要低，我们不是为了盈利，就为了让大家热闹热闹。”公园方面介绍，从本周末起至11月18日，每逢周六、日上午9点半，公园都将组织菊花拍卖，预计总数将超过500盆菊花。

陆媛 摄

## ■惊险一幕

# 11岁男孩掉入5米深井 多处受伤，已脱离生命危险

“这孩子还算命大，真是吓死人了。”11月3日晚上8:00不到，梅村城色佳园小区里发生了惊险的一幕，一名11岁的小男孩小辉在玩耍时不慎掉入了小区内5米多深的地下室出风井内，浑身多处受伤，生命危在旦夕。所幸及时赶来的小区物业和消防人员将男孩送往医院抢救。截至昨日记者发稿前，小辉已经脱离了生命危险。

昨日记者看到，事发地是小区内的地下室出风井。出风井位于小区内的凉亭下方，出风井周围还有一圈50厘米高的防护围栏。保安王师傅告诉记者，事发时自己正在小区内值班，突然有个小区里的孩子一把鼻涕一把泪地找到自己，说和他一起玩耍的同学小辉掉入了小区地下室的出风井。听说出了事，王师傅来不及多想，拉上2个同事就往现场赶。在现场，王师傅发现原本挡在出风井周围的一部分围栏不见了，而出风井内黑乎乎的，啥都看不见。

“我的孩子在哪？”恰在这时，一名自称是小辉母亲

的年轻女子心急火燎地赶了过来，并拿来了一把手电筒往出风井里照。灯光刚一照进出风井，所有的人都被眼前的场景吓得不轻，只见11岁的小辉躺在出风井里，一动也不动。“当时小辉的妈妈吓得脸色都变了，拼命喊小辉的名字。”王师傅告诉记者，见此情景，他赶忙找了小区里最长的梯子，放下出风井。可出风井实在太深了，梯子的长度不够，他让几名保安在他身上绑了绳子，再放下梯子，然后自己一点一点往出风井里爬。

大约爬了七八分钟，王师傅终于看到了小辉。小辉还有意识，也能说话，但是

孩子的手和脚显然受了伤，一动也不能动。而王师傅也不敢贸然动受伤的孩子，只能大声和小辉说话，鼓励他坚持住。

幸运的是，大概过了5分钟，闻讯赶来的消防人员和120急救车就赶到了现场。专业的消防人员很快就架好了长梯，然后以最快的速度爬下了出风井。在120急救人员的指导下，消防战士将小辉固定在了担架上。然后用绳子将担架上的小辉顺利救了出来，并送往了附近的无锡市儿童医院。医护人员告诉记者，小辉的左臂和右腿受伤，盆骨骨折，没有生命危险。

唐奕

## 荡口古镇招商启事

荡口古镇——中国历史文化名镇，风景优美，文化底蕴深厚，旅游资源丰富。经过多年保护修复、精心打造，即将竣工。一个集文化体验、休闲度假、游憩娱乐、生活居住的旅游景区将于明年开街。为丰富古镇旅游市场，古镇北仓河沿岸部分商铺开始接受预约登记。凡从事具有地方特色的餐饮、土特产、民间手工艺、特色旅游产品和宾馆住宿业的经营单位和个人，可于即日起到荡口古镇管委会招商部报名登记。

联系人:顾先生 咨询电话:0510-88525005

荡口古镇管委会

2012年11月5日

## “营改增”申报首日 纳税人足不出户完成网上申报缴税

“没想到这么顺利，我足不出户，点击几下鼠标就完成了网上申报和缴税！”11月1日上午，无锡市某运输公司会计早早打开国税网上办税服务厅，不到5分钟就完成了申报纳税，并第一时间把这个好消息反馈给了无锡国税四分局基础管

理科杨科长。

11月1日是全省“营改增”试点启动后的首个纳税申报日。截止当日16:00,该分局共有21户“营改增”企业成功进行了网上申报，合计缴税7.8万元，总体纳税申报和税款入库情况平稳有序。

据了解，9月发售发票、10月开具发票和11月成功申报纳税是“营改增”的三个关键节点。为了确保三个节点顺畅运行，试点工作顺利实施，无锡国税四分局始终立足纳税人需求，认真落实税收政策及网上申报操作等培训和辅导工作，通过税务微

博、热线电话和走访座谈等渠道为纳税人提供“线上线下”的咨询辅导，及时解决了纳税人关于差额征收如何申报、CA签名等方面的问题，得到了纳税人的一致好评。在管理方面，分局专门成立了“营改增”应急团队，实施跟踪企业申报进度、核实企业申报

内容，并逐户回访企业“营改增”开票、申报以及操作等情况，努力帮助试点企业在新旧税制转换过程中实现平稳过渡。下一阶段，分局将继续密切关注“营改增”试点运行情况，进一步深入调查研究和纳税服务，贯彻落实好“营改增”试点的各项工作。